
Joukkojulkaisu Kymiyhtiön 
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Maanantaina 4. h~J,mikuuta 1980 

Myös Kymin idänvientiin lisäystä 

Finnpap teki historiallisen 
kaupan Neuvostoliittoon 
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Historiallisen paperisopimuksen allekirjoittivat Moskovassa Finnpapin toimitusjohtaja Jorma 
Keino (kesk.) ja Exportlesin pääjohtaja Valerian Akuratov (oik.). Finnpapin myyntijohtaja Juve 
Toll (vas.) toimi neuvottelujen suomalaisosapuolen vetäjänä. 

Sellutehtaan kuivauskone 
Kuusanniem~ peruskorjataan 
• "Yli 15 vuotta käynnissä ollut sellun kui­
vauskone KK 2 Kuusanniemen sellutehtaal­
la peruskorjataan ensi kesään mennessä. 
Samalla koneen kuivauskapasiteettia noste­
taan tyydyttämään Kymiyhtiön paperiteh­
taiden kasvanut kuivan massan tarve. Valta­
osa sellusta pumpataan edelleen suoraan 
paperikoneille", kertoi Kuusanniemen sellu­
tehtaan isännöitsijä Ilmari Lindberg. Ko­
neen huonokuntoinen sähkökäyttö uusitaan 
samassa yhteydessä kokonaan. 

Osa korjauksista on tehty jo 
aikaisemmin. Viimeksi uusit­
tiin puolet lämmön talteenot­
tojärjestelmästä jouluseisokin 
aikana. 

Peruskorjauksen yhteydessä 
toteutetaan myös investointi, 
joka oli tarkoitus tehdä jo 
vuotta aikaisemmin: paalaus­
linjalle asennetaan uudet suur­
paalien sitomakoneet. 

"Hankkeen kokonaisinves­
tointi on hieman yli 20 milj . 
mk. Töiden työllistävä vaiku­
tus on arvioitu 150 miestyö­
vuodeksi", sanoi isännöitsijä 
Lindberg. jatkoa, seur. s:lla 
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• Suomalaisten paperintuottajien rr1yyut( 1·­
jestö Finnpap ja neuvostoliittolai lei· 'E • • 
portles allekirjoittivat 16.1. sopimuk:3err ~1oi 1 

300 000 tonnin paperintoimituksista vuoden 
1980 aikana. Sopimus on toistaiseksi suurin 
kummankin yhtymän historiassa. Kymiyh­
tiön osuus toimituksista tulee olemaan noin 
45 000 tonnia erilaisia paperilaatuja. Tällä 
määrällä Kymi kuuluu suurimpiin sopimuk­
sen osapuoliin. 

Sopimuksen arvo on 145 
milj. ruplaa eli lähes 900 milj. 
markkaa. Finnpap toimittaa 
114 paperilaatua Neuvostoliit­
toon tämän sopimuksen nojal­
la. Valtaosa paperista menee 
sanoma- ja aikakauslehtien 
valmistukseen, mutta suoma­
laista paperia käytetään myös 
moniin muihin tarkoituksiin: 
Lähestyvät olympialaiset ovat 
erityisesti lisänneet erikoispa­
pereiden tarvetta. 

Ennätyssopimuksen allekir­
joittivat Moskovassa Finnpa­
pin puolesta toimitusjohtaja 
Jorma Keino ja Exportlesin 
puolesta pääjohtaja Valerian 
Akuratov. "Sopimus . on Ex­
portlesin 54-vuotisessa histo­
riassa suurin koskaan tehty 
kauppasopimus", totesi pää­
johtaja Akuratov. Nyt tehty 
sopimus merkitsee kahdeksan 
prosentin lisäystä viimevuoti­
siin toimituksiin verrattuna. 

"Neuvostoliitossa on paperin 
kulutus jatkuvasti kasvamas-

sa. Erityisesti aikakauslehtipa­
perin kysyntä on voimakkaasti 
noussut. Tuonnin kasvuun on 
osaltaan vaikuttanut myös 
maan oman paperiteollisuuden 
arvioitua alhaisemmaksi jää­
nyt tuotanto, minkä vuoksi 
varmuusvarastoja on jouduttu 
purkamaan", toteaa Finnpapin 
t,1uolesfa neuvotteluja vetJnyt 
myyntijohtaja Juve Toll. 

"Kymille sopimus merkitsee 
kasvavia vienti toimituksia. 
Kokonaan uutena laatuna tä­
män vuoden toimituksiin kuu­
luu koulukirjapainatukseen me­
nevä Kymex Offset -laatu, jo­
ka sai erittäin kiinnostuneen 
vastaanoton viime vuonna 
Moskovassa järjestetyssä näyt­
telyssämme", sanoi Toll. 

Lisäksi Kymiyhtiön kiin­
tiöön kuuluu erilaisia painopa­
pereita, päällystettyjä laatuja, 
kirjoitus- ja kopiopapereita, 
jatkolomakepaperia, MG-laatu­
ja, Self Copy -paperia, sekä ai­
kakauslehtipaperia, 

Kymin Osakeyhtiön 
100-vuotissäätiön apurahat 

julistetaan haettaviksi 14. päivään maaliskuuta 1980 klo 
16.30 mennessä. Apurahoja voidaan myöntää ammattiin 
liittyvään, vapaa-aikana suoritettavaan opintotoimintaan 
tai muuhun itseopiskelu-, kulttuuri-, harrastus- tai virkis-
tystoimintaan. • 

Henkilökohtaisia apurahoja ovat oikeutetut hakemaan 
yhtiön vakinaisessa palveluksessa olevat henkilöt ja 
yhtiön eläkeläiset sekä heidän perheenjäsenensä. 

Yhteisökohtaisia apurahoja voivat hakea yksinomaan 
yhtiöläisistä ja/tai yhtiön eläkeläisistä koostuvat opinto­
tai harrastusryhmät sekä sellaiset yhdistykset ja seurat, 
joiden kotipaikkakunnalla toimii yhtiön tehdas tai muu 
vastaava toimintayksikkö ja joiden toimintaan yhtiön 
palveluksessa olevat ja/tai yhtiön eläkeläiset osallistuvat. 

Anomukset on laadittava tarkoitusta varten vahviste­
tuille lomakkeille, joita on saatavana yhtiön tehdasyksik­
köjen sosiaalitoimistoista tai vastaavista palvelupisteistä. 
Hakemukset palautetaan paikallisen hallintokunnan sih­
teerille. 

HALLITUS 



enemmän kuin puolet kaikkien 
osakkeiden tuottamista äänis- • 
tä. Konserniin kuuluu emoyh­
tiö ja yksi tai useru.npia tyt;är­
yhtiöitä. Lisäksi konserniin 
kuuluvat tytäryhtiöiden tytär­
yhtiöt ja sellaiset yhtiöt, joissa 
emoyhtiö ja tytäryhtiö yhdes­
sä omistavat enemmistön. Ty­
täryhtiönä voi olla myös ulko­
mainen yhtiö. Lisäksi konser­
nisuhde saattaa perustua mui­
hin laissa tarkemmin säädet­
tyihin edellytyksiin." 

niin suuria muutoksia kuin 
useissa pienemmissä yhtiöissä. 
Toimintakertomus siihen sisäl­
tyvine tietoineen on ollut vuo­
sittain jokaisen saatavilla ja 
toimitusjohtajan katsaus on 
julkaistu keskellä vuotta. Sa­
moin on yhtiön lehdissä infor­
moitu sekä osakkeenomistajia 
että yleisöä yhtiön tapahtu­
mista ja taloudellisesta tilan­
teesta." 

Miten uusi laki on vaikutta­
nut lakiasiainosaston työhön? 

e Uusi osakeyhtiölaki tuli voi­
maan vuoden 1980 alusta. Oli­
ko lain kokonaisuudistus tar­
peellinen? Kysymykseen vas­
taa yhtiön lakiasiainosaston 
päällikkö, varatuomari Martti 
Enäjärvi. 

Uusi osakeyhtiölaki ja Kyrniyhtiö 
"Vanha osakeyhtiölakimme 

oli pääosiltaan vuodelta 1895, 
joten jo sinänsä voidaan todeta 
lain tarkistamiseen olleen tar­
vetta. Muiden maiden osake­
yhtiölait ovat kokeneet yhden 
tai useamman kokonaisuudis­
tuksen. Tanska sai uuden osa­
keyhtiölain 1974, Ruotsi ja 
Norja vuonna 1977. Myös mei­
dän lakimme perustuu suurel­
ta osin yhteispohjoismaiseen 
valmistelutyöhön." 

Mitä keskeisiä uudistuksia 
laki sisältää erityisesti Kymi­
yhtiön kannalta? 

''Laki koskee kaikkia osake­
yhtiöitä, joten kaikki sen mää­
räykset kohdistuvat myös Ky­
miyhtiöön. Uudistuksista voi­
daan mainita esimerkiksi yh­
tiön organisaation ja sen toimi­
valtasuhteiden selventäminen, 
julkisuusperiaatteen lisäämi­
nen, tilintarkastusta koskevien 
määräysten täsmentäminen, 
viranomaisten kontrollikeino­
jen lisääminen ja eräät uudet 
omarahoitusmuodot. Nimen-

ciiiiaan Kymiyhtiön osalta kes­
keisimpiä määräyksiä on kon­
sernikäsi tteen virallistaminen 
ja tästä aiheutuvat seuraukset." 

Mikä on uuden lain mukaan 
konserni? 

"Konsernisuhde on lain pää­
säännön mukaisesti olemassa 
silloin, kun osakeyhtiö omistaa 
niin monta toisen osakeyhtiön 
osaketta, että ne tuottavat 

Mitä tästä seuraa käytän­
nössä? 

"Konsernisäännökset merkit­
sevät mm. sitä, että emoyhtiö 
on velvollinen laatimaan kon­
sernitilinpäätöksen. Ensim­
mäisen kerran tämä on tehtä­
vä vuodelta 1982. Kymi Kym­
mene Oy:n konsernitilinpää­
tökseen kuuluvat näillä näky­
millä kotimaisista yhtiöistä 
esimerkiksi Oy Aerator Ab ja 
ulkomaisista esimerkiksi Star 
Paper Limited." 

Vaikuttaako laki tiedottami­
seen? 

"Yleisesti ottaen kyllä. Lais­
sa on pyritty lisäämään yhtiöi­
den tiedonantovelvollisuutta 
ja täsmentämään yhtiötä kos­
kevan informaation laatua. 
Kaikkien osakeyhtiöiden toi­
mintakertomukset, tuloslaskel­
mat, taseet sekä tilintarkastus­
kertomukset tulevat julkisiksi. 
Suurten yhtiöiden on lisäksi 
sisällytettävä toimintakerto­
mukseensa erityinen rahoitus­
laskelma ja viimeistään vuo­
delta 1982 esitettävä varasto­
varauksensa avoimesti tilin­
päätöksessään. Eräät rekiste­
rit ovat tulleet julkisiksi, sa­
moin on kaupparekisterille 
annettava entistä enemmän 
tietoa. Osakkeenomistajille on 
lisäksi varattava tilaisuus tu­
tustua tärkeimpiin yhtiöko­
kousasiakirjoihin edeltä käsin." 

"Kymiyhtiössä eivät edellä 
mainitut vaatimukset aiheuta 

Yhtiön eläkkeellä olevia 
metsänhoitajia vierailulla 

e Taimikon esittely Pöytäsuolla,. C~nt~rtan e~ittely ~iis~~re~­
sa, karsintakohde Paanulla, mon1t01m1konetyomaa N1rv1s1ssa, 
yhtiön metsien inventointitulosten esittely Koskelassa ja tutus­
tuminen selluntuotantoon ja sellutehtaaseen kuuluivat yhtiön 
eläkkeellä oleville metsänhoitajille järjestettyyn vierailuohjel­
maan 25.1. Monitoimikoneen työskentelyä seuraamassa vas:lta 
entinen aluemetsänhoitaja Veli Hakola, nykyinen metsäpäällik­
kö Henry Kvist, entinen metsäpäällikkö Harry Willman, enti­
nen maankäyttömetsänhoitaja Raino Westerholm ja aluejoh­
taja Leif Andersen Tehdaspuusta. 
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Martti Enäjärvi 

"Se on lisännyt osaston työ­
tä, sillä sekä emoyhtiön että 
kotimaisten tytäryhtiöiden yh­
tiöjärjestykset joudutaan 
sopeuttamaan uuteen lakiin. 
Lisäksi on jouduttu tekemään 
erilaisia lain edellyttämiä il­
moituksia, tarkistamaan luet­
teloita jne." 

Miltä uusi laki yleisesti ot­
taen vaikuttaa? 

"Vanha laki kaipasi tarkista­
mista. Uudessa laissa on kir­
jattu vanhan lain aikana muo­
toutunutta käytäntöä lakipykä­
liksi. Kuitenkin siinä on eräitä 
uusia tulkinnanvaraisia sään­
nöksiä. Laki kaipaakin eräiltä 
osin täsmennyksiä ja tarkis­
tuksia. Vasta käytäntö osoittaa 
kuinka paljon niitä tarvitaan." 

Arava-hakemukset 

aikaisemmaksi 

e Arava-lainahakemukset on 
tänä vuonna toimitettava kun­
tiin entistä aikaisemmin ellei 
kuntakohtaisesti toisin pääte­
tä. Viimeinen sisäänjättöpäivä 
on 20.8.1980. 

Lainaa haettaessa tarvitaan 
mm. Aravan määräysten mu­
kaiset rakennuspiirustukset ja 
kustannusarvio. Näiden han­
kintaan on syytä varautua riit­
tävän ajoissa. Hakuajan ajoit­
tuessa entistä enemmän loma­
kaudelle saattaa asiakirjojen 
saannissa esiintyä hankaluuk­
sia ja viivästymistä, ellei han­
kintaan ole ryhdytty ajoissa. 
Kun asuntohallitus on antanut 
lopulliset lainanhakuohjeet, pa­
laamme asiaan. 

Sähköviestejä 
voimaosastolta 

e Sähköviesti-nimisen lehden 
tilaamisesta koko kuluttaja­
kunnalle on luovuttu. Lehtiä 
on rajoitettu määrä voimaosas­
ton toimistossa, josta niitä saa 
soittamalla puh. 951-402 584 
Maire Leivo. 

Työmiehen tunti -ohjelmaa 
äänitettiin Kuusankoskella 

Ohjelman toimittaja Marjalee­
na Kylä-Utsuri ja puhetta joh­
tanut Jaakko Kuusela. 

e Koskelassa äänitettiin 29.1. 
Työmiehen tunti -ohjelmaan 

ri Tapio Hietanen, arkkisalis­
sa työskentelevä Katri Iiskola 
ja työnjohtaja Pentti Suokas. 

Myös kyselytunnin välimu­
siikki on kuusankoskelaista. 
Kymin paperitehtaan konekor­
jaamoll!l työskentelevistä hen­
kilöistä koottu Suhepumppu 
äänitti ennen keskustelun al­
kamista Hirvihumpan, Piha­
pihlajan ja Metsäkukkia. 

Työmiehen tunti -ohjelman 
toimittaa Marjaleena Kylä­
Utsuri Radio 2:n yhteiskunnal­
listen ohjelmien toimituksesta. 
Puhetta kyselytilaisuudessa 
johti Jaakko Kuusela. 

liittyvä kyselytunti, jossa käsi- Radio menee metsään 
teltiin kuulonsuojelua paperi-
teollisuudessa. Johtava työsuo- e Radio l:n yhteiskuntaohjel­
jelupäällikkö Teuvo Karhu, mien toimitus valmistelee par­
johtava lääkäri Antti Jokinen, haillaan 12 ohjelman sarjaa 
työhygienikko Erkki Haarto, metsistä ja metsäteollisuudes­
insinööri Ensio Erkinharju ja ta otsikolla Pöllimetsästä vien­
työsuojeluvaltuutettu Erkki timarkkinoille. Tässä Matti Nu­
Mukkila vastasivat ohjelmassa karin ja Seppo Konttisen toi­
Kymin paperitehtaalla työs- mittamassa ohjelmasarjassa, 
kentelevien kysymyksiin. jonka kesto on kaikkiaan n. 

Ohjelma, joka liittyy 6.2. seitsemän tuntia, liikutaan lä­
avattavaan valtakunnalliseen hinnä Itä-Suomen alueella. Oh­
paperiteollisuuden kuulonsuo- jelmasarja lähetetään 11.­
jelukampanjaan, kuullaan ra- 16.2. välisenä aikana. 
dion • rinnakkaisohjelmassa Kymiyhtiön Kuusankosken 
12.2. klo 18.15. Kyseisen kam- tehtailla tehdään ohjelma, jon­
panjan ovat valmistelleet yh- ka nimenä on Puu eliittää Ky­
teistyössä Paperiteollisuuden menl,aaksoa. Se kuullaan ra­
työalatoimikunta, Työturvalli- dion yleisohjelmassa pe 15.2. 
suuskeskus ja Tapaturmava- klo 9-9.30. Ohjeh:1assa _haas-
kuutuslaitosten-!iit.to-:-.-----tal;eM,aiHl-fflf!.~~lw:liWiioaj,i;i...li;-.. _ __ . 

Kyselijöinä äänityksessä oli- hityspäällikkö Pauli Paasosta, 
vat mukana massaosaston etu- tiedotuspäällikkö Eero Niini­
mies Eero Jaakkola, pituus- koskea sekä kahden polvenpa­
leikkaajan apulainen Terttu perintekijöitä arkkisalin yli­
Mäki, vesilaitoksen hoitaja mestari Aarno Teittistä ja hä­
Pertti Salminen, trukinkuljet- nen poikaansa Mikaa, joka 
taja Risto Hänninen, koneen- työskentelee varamiehenä Ky­
hoitaja Viljo Hietanen, pakka- min paperitehtaalla. 

jatkoa ed. s:lta 

"Kuivauskoneen viiraosan 
muutoksista merkittävim­
mät ovat lisäkäytön asenta­
minen rintatelaan ja imulaa­
tikoiden lisääminen. Myös vii­
raan ja puristinosaan liittyvä 
tyhjöjärjestelmä muutetaan. 
Puristimien huovat varuste­
taan tehokkaammilla pesureil­
la ja huopaimulaatikot uusi­
taan. Koneen 1- ja 11-puristin 
pysyvät ennallaan, mutta III­
puristimen alatela uritetaan 
uratelaksi veden poiston tehos­
tamiseksi", kertoi projektin 
teknisestä toteutuksesta pro­
jektin vetäjä, dipl.ins. Anssi 
Vesanen. 

Koneen käyttövarmuuden 
parantamiseksi poistetaan 
heikkokuntoinen vertikaalikui­
vain ja korvataan kuivaussilin­
tereillä. Lämmön talteenotto­
torneista toinen uusitaan ke­
väällä samalla kun konesalin 
ilmastointia parannetaan. 

Kuivauskoneen silinteriosa 
varustetaan hylkykuljettimel­
la, jolla hylky voidaan siirtää 
suoraan pulpperiin. Myös leik­
kuri varustetaan hylkyluukul­
la, joka katkon tapahtuessa 
avautuu ja hylky siirtyy kul­
jettimella pulpperiin. Leikku­
rin hylkyluukku on kaksiosai­
nen, joten osa radasta voidaan 
ajaa pulpperin kautta PK 7:lle. 

Leikkuriosan hylkykuljettimen 
kautta voidaan myös Minton­
kuivauskoneen hylky ja paali­
tavara syöttää pulpperiin. 

Aikaisemmin sidottiin 200 
kilon paalit käsin 1600 kilon 
yksiköiksi, uusinnan jälkeen 
sidotaan vain 800 tai 1600 ki­
lon yksikköjä ilman käärei­
tä. Sellun leikkuri varustetaan 
paalipöytävaa'alla, jolloin yk­
sittäisten paalien punnitsemi­
nen käy tarpeettomaksi. Van­
ha 200 kilon paalivaaka säily­
tetään kontrollitarkoituksiin. 

Eräitä pumppuja suurenne­
taan sekä koneen höyry- ja 
lauhdejärjestelmää lisätään. 
Mm. soodakattilan höyrynjaos­
ta vedetään toinen höyryputki 
kuivauskoneelle. 

Uudistustöiden rakennus-
suunnittelu on meneillään. 
Paalutustyöt aloitettiin tam­
mi-helmikuun vaihteessa. Kor­
jausseisokki koneella aloitetaan 
toukokuun puolivälissä. Kone 
pyritään käynnistämään kesä­
kuun puoleenväliin mennessä. 

Muutosten jälkeen koneen 
kapasiteetti on 400 tonnia vuo­
rokaudessa. 

Erittäin kireästä aikataulus­
ta huolimatta 11.skoo ins. Vesa­
nen päätoimittajan, A. Ahl­
ström Osakeyhtiön, selviyty­
vän tehtävästä kunnialla. 



• Kymiyhtiön perinteisiin kuu­
luvat alkuvuodesta, loppiaisen 
tienoilla järjestetyt yhtiön an­
siomerkkien jakotilaisuudet 
eri tehdaspaikkakunnilla. Täla 
löin yhtiössä 40 ja 25 vuotta 
palvelleille jaetaan yhtiön an­
siomerkki. 

120 yhtiöläistä 
sai ansiomerkin 

Tänä vuonna koko yhtiössä 
jaettiin 40-vuotisansiomerkke­
jä kaikkiaan 16 ja 25-vuotis­
ansiomerkkejä 104. Kuusan­
koskella sai ansiomerkin 40 
vuoden palveluksesta seitse­
män sekä yksi henkilö Hauk­
kasuon turvetyömaalta ja yksi 
metsäosastolta, Hallassa heitä 
oli kuusi ja Karkkilassa yksi. 
25-vuotisansiomerkin saajia 
oli Kuusankoskella 58, metsä­
osastolla yksi ja Kouvolan 
Kirjapainossa yksi, Karkkilas­
sa 19, Heinolassa 16, Salossa 
4, Hallassa 3, Juankoskella ja 
Soinlahdessa yksi. 

Pääjuhla 
Kuusankoskella 
e Yhtiön päätehtailla Kuusan­
koskella vietettiin työnjuhlaa 
21.1. Koskelassa. Toimitusjoh­
taja Fredrik Castren ja rva 
Ritva Castren jakoivat ansio­
merkit 40 vuotta yhtiössä työs­
kennelleille henkilöille. Yhtiön 
25-vuotisansiomerkit jakoivat 
johtaja Heikki Kellokoski ja 
rva Marikka Kellokoski, johta­
ja Antti Örmälä ja rva Teller­
vo Örmälä sekä talousjohtaja 
Jaakko Harju ja rva Raija 
Harju. 

Toimitusjohtaja puhui 
ansiomerkin saajille 

Juhlapuheen piti toimitus­
johtaja Fredrik Castren. Hän 
esitti yhtiön hallituksen ja yh­
tiön johdon kiitokset pitkäai­
kaisesti palvelleille yhtiöläisil­
le ja heidän puolisoilleen. 

"Suuresta ansiomerkin saa­
jien määrästä on yhtiön työn­
antajana syytä olla ylpeä ja 
tyytyväinen. Se on osoitukse­
na jatkuvuudesta ja luotta­
muksesta yhtiöön työpaikka­
na. Se on myös osoituksena 
henkilöstön pitkäaikaisesta ko­
kemuksesta, sen mukanaan 
tuomasta asiantuntemuksesta 
ja korkeasta ammattitaidosta." 

Ihminen tärkein 
tuotantotoiminnassa 

"Olen useassa yhteydessä ko­
rostanut kahden asian erityis­
tä merkitystä ajatellessamme 
tulevaisuutta ja omia mahdol­
lisuuksiamme. Toisaalta tietä­
misen ja taitamisen - ammat­
titaidon - merkitystä, johon 
myös Tasavallan presidentti 
viime uuden vuoden puhees­
saan kiinnitti arvovaltaiselta 
paikaltaan huomionsa. Toisaal­
ta sen merkitystä, että koneis­
ta, työvälineistä, automaatios­
ta ja teknisestä kehityksestä 
huolimatta ihminen on ja py­
syy tuotantotoiminnan ja sen 
kehittämisen kaikkein tär­
keimpänä elementtinä. Meistä 
ja meidän työpanoksestamme 
jää riippuvaksi kilpailukykym­
me ja tulevaisuutemme. Nämä 
seikat korostavat sitä merki­
tystä, jonka annan pitkäaikai­
selle työsuhteelle ja hyvin ja 
vastuuntuntoisesti hoidetulle 
työlle." 

Toimitusjohtaja Fredrik Castren: 

Pitkäaikainen työsuhde 
osoittaa luottamusta 

Keskinäinen luottamus 
avamasemassa 
yhteistyössä 

Monessa mielessä tapahtu­
marikkaan viime vuoden ta­
pahtumista toimitusjohtaja kä­
sitteli kolmea yhtiön kannalta 
tärkeää asiaa. 

"Yhteistoimintalaki astui 
voimaan 1.7.1979. Laki syntyi 

vaan sekä antamista että otta­
mista. Meidän tulee pyrkiä sii­
hen, että kaikilla toimintata­
soilla parantaisimme toimin­
taamme ja loisimme uusia ke­
hittämismahdollisuuksia." 

5-vuorotyöhön 
liian varhain 

''Toinen hyvin merkittävä 
asia on 5-vuorotyön astuminen 
voimaan 17.12.1979. Tässä 
vaiheessa tämä on huomattava 
kustannuksellinen rasitus Ky­
min kaltaiselle yhtiölle, jolla 
on suuri määrä paperikoneita 
ja joka juuri on pyrkimässä 
pois lamakauden aiheuttamis­
ta hankaluuksista. Meille siir­
tyminen tuli mielestäni liian 

- tarkemmin sanottuna Brit­
tiläisen Kolumbian - suurista 
metsävaroista. Silloin päätet­
tiin myös Eurocanin valitse­
masta tuotantosuunnasta. Lo­
kakuussa viime vuonna yh­
tiömme päätti myydä omista­
mansa 50 %:n osuuden Euro­
canista Ensolle. Päädyttiin sii­
hen, että Eurocanin tuotanto­
suunta ei sopeutunut Kymi­
yhtiön valitsemaan tuotepoli­
tiikkaan eikä näin lisännyt 
mahdollisuuksiamme ja paran­
tanut asemaamme maailman­
markkinoilla valitsemallamme 
tuotelinjalla. Katsoimme pa­
remmaksi, kuten julkisuudes­
sa on kerrottu, irroittaa sijoi­
tuksemme ja toisaalta antaa 
Ensolle vapaammat kädet 

Toim.johtaja Castren korosti 
ammattitaidon merkitystä. 

Kuusankoskella 40-vuotisansiomerkin saaneet vas. Viljo Puhjo, Ilmari Niemi, Onni Hokkanen, 
Pauli Salo, Risto Hasu, Olavi Kääriäinen, Kauko Seppäläinen ja Pauli Brofeldt. 

Kymin paperitehtaan isännöitsijä Lennart Gräsbeck (oik.) sai 
25-vuotisansiomerkin. Vas. johtaja Heikki Kellokoski ja rva 
Marikka Kellokoski. 

Merkittäviä sosiaalisia 
uudistuksia 

Sodan jälkeinen aika on ollut 
voimakkaan teollistumisen ai­
kaa. "Myös työympäristössä on 
tänä aikana tapahtunut mer­
kittäviä muutoksia. Työturval­
lisuutta on monin uudistuksin 
lisätty ja työterveyshuolto on 
Kuusankosken uusine työter­
veyskeskuksineen saanut hy­
vät puitteet toiminnalleen. 
Työaika on tänä kautena ly­
hentynyt, eläketurva järjestet­
ty ja muu sosiaaliturva ratkai­
sevasti lisääntynyt. Uudistuk­
sissa on menty varsin pitkälle, 
jopa kansantaloutemme kanto­
kyvyn ja veronmaksajien sieto­
kyvyn rajoille. Uudistuksia 
tehdessämme täytyy pitää 
mielessä, että meidän on säily­
tettävä työnteon mielekkyys ja 
arvostaminen sekä kansalais­
ten vastuuntunto. Työn, - am­
mattitaidon ja vastuuntunnon 
arvostaminen ja samalla työn 
tulosten oikeudenmukainen 
palkitseminen ovat asioita, joil­
le me kaikki panemme hyvin 
suuren painon." 

työmarkkinajärjestöjen yhteis­
työn tuloksena ja poliittisten 
puolueitten myötävaikutuksel­
la pitkällisten keskustelujen 
tuloksena. Yt-lakia on jo ehdit­
ty arvostella ja väittää, ettei se 
olisi muuttanut mitään. En tä­
tä oikein ymmärrä, koska vas­
ta olemme tuon lain soveltami­
sessa päässeet ottamaan ensi 
askeleemme. Mielestäni tähän 
lakiin ja sen antamiin mahdol­
lisuuksiin tulee kaikilla tahoil­
la nyt suhtautua myönteisesti 
ja toivoa, että lain soveltami­
nen käytännössä vastaa tähän 
lakiin asetettuja toiveita, kun 
nuo toiveet mitoitamme rea­
listisesti ja kaikkien kannalta 
tasapuolisesti. Me haluamme 
pyrkiä Kymiyhtiössä siihen, 
että eri henkilöiden ja henki­
löstöryhmien kesken päästäi­
siin mahdollisimman hyvään 
yhteistyöhön ja yhteisymmär­
rykseen ja keskinäiseen luotta­
mukseen, jota pidän avainase­
massa pyrkiessämme toimin­
taamme kehittämään kaikkien 
tyydytykseksi. Korostan vielä 
sitä, että tämä tasapainoinen 
kehittäminen ei kenenkään 
kohdalla ole vain ottamista, 

aikaisin. Mutta nyt tämä on oman tuotepolitiikkansa to­
tosiasia eikä sen tulemista tai teuttamiseksi tämän yhtiön 
tulematta jättämistä enää kan- nyt päästessä Eurocanissa mää-
nata pohtia. Nyt meidän on räävään asemaan. Kauppa teh­
pyrittävä siihen, että tämä tiin molempien yhtiöiden etu­
uusi--jätjBSt-el.mä~rRntaisi-jen-ffiltk-aieesti-:i-a-omal-ta- pue---­
tuottavuuttamme, antaisi mah- leltamme toivomme Ensolle 
dollisuuden eräiden toiminto- menestystä sen lähtiessä tuota 
jemme järkeistämiselle ja näin suomalaista sijoitusta raken­
parantaisi kilpailukykyämme. tamaan edelleen. Kymiyhtiön 
Muussa tapauksessa olemme osalta kauppa merkitsi ensi si­
kaikkien kannalta ajautuneet jassa rahoitusrakenteemme 
huonompaan tilanteeseen, joka tervehdyttämistä ja mahdolli-
ei varmaan ole ollut uuden jär- suuksiemme parantamista aja­
jestelmän sisäänajon tarkoi- tellessamme meille tulevaisuu­
tuksena. Tehkäämme siis kaik- den kannalta tärkeiden inves-

Heinolan tehtaalla sai 25-vuotisansiomerkin 16 henkilöä. Vas. 
isännöitsijä Rauno Renko, joka jakoi ansiomerkit. 

kien osapuolten taholla voita­
vamme osoittaaksemme, että 
ottamamme askel on ollut ai­
heuttamastaan lisääntyneestä 
kustannusvaikutuksesta huoli­
matta oikea." 

Eurocanin myynti 
tervehdytti Kymiä 

"Kolmantena Kymiyhtiötä 
viime vuonna koskeneena asia­
na otan esille Eurocan-kaupan. 
Kymiyhtiö meni aikanaan mu­
kaan eräiden muiden suoma­
laisten yhtiöiden kanssa Eu­
rocan-projektiin lähinnä pääs­
täkseen hyötymään Kanadan 

tointien toteuttamisen edelly­
tyksiä." 

e Musiikkiohjelmaa juhlassa 
esittivät Lahden Varuskunta­
soittokunta musiikkikapteeni 
Arvo Nukarisen johdolla, trum­
petisti Jörgen Petersen trion­
sa säestyksellä sekä Voikkaan 
Mieslaulu kanttori Arvo Kuo­
rikosken johdolla. Lausunta­
taiteilija • Liisa Riikonen esitti 
Bengt Ahlforsin näytelmämo­
nologin "Miltä keski-ikä voi 
näyttää' ja Taduz Rozewicsin 
runon 'Toive'. Tilaisuuden lo­
puksi laulettiin yhteisesti 'Ky-
menlaakson laulu'. • ), 
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Y t-toirninnassa päästy hyvään alkuun 

Voikkaan paperitehtaan yt-neuvottelukunta piti 30.1. järjestäytymiskokouksen, jossa valittiin 
neuvottelukunnan puheenjohtaja ja sihteeri kuluvalle vuodelle sekä keskusteltiin neuvottelu- . 
kunnan tehtävistä ja toiminnasta. 

e Paikallisesta yhteistoiminta­
organisaatiosta päästiin sopi• 
mukseen Kuusankoskella 
18.12.1979, jolloin sopimus 
allekirjoitettiin. 

Viisi neuvottelukuntaa 
Sopimuksen mukaan yt-neu­

vottelukunnat perustetaan Ky­
min paperi tehtaalle, V oikkaan 
paperitehtaalle, sellutehtaalle, 
kemian tehtaille ja tehdaspal­
veluun. 

Muissa organisaatioissa yh­
teistoiminta toteutetaan yt­
lain edellyttämällä tavalla tai 
sopimalla perustettavaksi osas­
tokomiteoita sekä yhteistyö­
ryhmiä. 

Yhteiskokous 
Sopimuksen mukaan yhtiön 

johdon ia eri henkilöstöryh­
mien kesken pidetään tarvit­
taessa yhteistoimintalain tar­
koittamia kokouksia. Näihin 
yhteiskokouksiin valitaan 
paikkakunnalla olevista orga­
nisaatioyksiköistä edustajat. 

Muut 
yhteistoiminta.elimet 

Aikaisemmin perustetuista 
yhteistoimintaelimistä jatka-

-Ansiomerkin saajat 
Kuusankoski 

40-vuotismerkkejä saivat 
seuraavat: Viljo Puhjo Kymin 
paperitehtaan F-osastolta, Pau­
li Brofeldt Kymin höyryosas­
tolta, Risto Hasu Kymin ke­
mian tehtaalta, Olavi Kääriäi­
nen Voikkaan kemian tehtaal­
ta sekä Onni Hokkanen, Ilma­
ri Niemi ja Pauli Salo raken­
nusosastolta. 

25-vuotisansiomerkkejä sai­
vat seuraavat: Lennart Gräs­
beck Kymin paperitehtaalta, 
Jaakko Kinnunen, Jorma Lind­
berg, Kalervo Saresvirta ja Is­
to Taitonen Kymin paperiteh­
taan F-osastolta, Raimo Leh­
tonen Kymin paperitehtaan 
PK 7:ltä, Pertti Tuviala Ky­
min paperitehtaan laborato­
riosta, Orvokki Granberg, Art­
tur Kuhmonen ja Seppo Linden 
Kymin paperitehtaan arkkisa­
lista, Urpo Karhu, Veikko Lai­
tinen, Ilkka Laurila, Mauri 
Paljakka ja Mauri Rytteri 
Voikkaan paperitehtaalta, An­
ja Holmberg, Taito Hölsä ja 
Pentti Spolander Voikkaan pa­
peritehtaan jälkikäsittelystä, 
Ulla Parolahti Voikkaan pape-
4 

vat edelleen työpaikkaruokai­
lun kehittämistoimikunta, kes­
kustoimikunta ja ruokalatoimi­
kunnat, tehdasyksikköjen kou­
lutustoimikunnat, urheiluyh­
dysmiesverkosto, aloitetoimi­
kunnat, yhtiön 100-vuotissää­
tiö ja paikalliset hallintokun­
nat sekä tiedotustoimikunta 
(ent. henkilöstölehtien neuvot­
telukunta). 

Uusi yhteistyöelin on sosiaa­
liasiain toimikunta. Se käsitte­
lee yhtiön sosiaalitoiminnan 
eri tarkoituksiin varaamien 
varojen puitteissa yhteisten 

ritehtaan laboratoriosta, Mau­
ri Luoto Kymin höyryosastol­
ta, Seppo Saastamoinen Voik­
kaan höyryosastolta, Viljo Pihl­
gren projekti- ja kunnossapito­
palvelusta, Keijo Kaartinen, 
Arvi Karhu, Pertti Kaukola ja 
Esko Mattila Kymin konekor­
jaamolta, Seppo Hammar Voik­
kaan konekorjaamolta, Reijo 
Hölsä ja Ahti Ojala Kymin säh­
kökorjaamolta, Jouko Pakari­
nen Voikkaan sähkökorjaa­
molta, Hannes Hutri, Juhani 
Konga, Toivo Laine, Taito Nie­
mi, Tauno Näkki, Veikko Ok­
ka, Eino Oksanen, Oiva Tolva­
nen ja Rauno Ärling selluteh­
taalta, Eeva Lakka ja Pertti 
Solio sellutehtaan kunnossapi­
dosta, Irma Hoven perustuo­
tannosta, Markku Vanhala työ­
suojelusta, Kalle Laamanen, 
Gunnar Lindström, Jouko Oja­
nen, Vilho Simola ja Leo Sor­
vo rakennusosastolta, Arvo 
Tarkkanen Kymin varastolta, 
Eerikki V alkonen voimaosas­
tol ta, Qlavi Tähtinen kuljetus­
osastolta, Eeva-Kaisa Airak­
sinen, Pentti Halinen, Aini 
Horppu ja Oiva Kanerva so­
siaaliosastolta, Vilho Suoja-

sosiaalitilojen käyttöä ja suun­
nittelua koskevia asioita sekä 
kerho- ja lomatoimintaa. 

Niin ikään uusi on asunnon­
jakotoimikunta. Se toteuttaa 
yhtiön johdon ja eri henkilös­
töryhmien edustajien yhteises­
sä kokouksessa määrittelemien 
työsuhdeasuntojen yleisten 
periaatteiden mukaisen jaon. 

Kaikkiin Kuusankosken yh­
teistoimintaelimiin nimettyjen 
henkilöiden nimet julkaisem­
me seuraavassa Uutislehdessä, 
joka ilmestyy 25.2. 

Historiateos 
kiinnostaa 
• J oulukuussa ilmestynyt yh­
tiön uusin historia, opetusneu­
vos Veikko Talven kirjoittama 
laaja teos Pohjois-Kymenlaak­
son teollistuminen - Kymin 
Osakeyhtiön historia 1872-
1917 on kiinnostanut yhtiöläi­
siä melkoisesti. Joulukuun 
Uutislehdessä olleella varaus­
kortilla kirjan tilasi lähes 300 
yhtiöläistä ja eläkeläistä, jos­
kaan kaikki tilaajat eivät ole 
vielä teostaan käyneet nouta­
massa. 

lehto talousasiain liikekirjan­
pidosta, Toivo Tolvanen am­
mattikoulusta, Raija Nieminen 
konttoripalvelusta, Timo Suo­
malainen metsäosastolta ja 
Lenni Mustamäki Kouvolan 
Kirjapainosta. 

Halla 
Hallassa 40-vuotisansiomer­

kin saivat Jalo Koponen kone­
korjaamolta, Esko Koponen ja 
Pentti Valkonen sahalta, Eino 
Sandström kuljetuksesta, Ola­
vi Heikkilä konttorista ja Timo 
Ylönen sahalta. 25-vuotisansio­
merkin saivat Helpi Heiskanen 
ja Mirjami Pukarinen tasaa­
molta sekä Raili Oikeroinen 
lautatarhalta. 

Heinola 
Heinolan tehtaalla 25-vuotis­

ansiomerkin saivat seuraavat: 
Hannu Gustafsson, Unto Hyy­
tiäinen, Leo Iivonen, Erkki 
Jortikka, Pentti Kepponen, 
Leo Koponen, Tauno Lapin­
lampi, Erkki Lehtinen, Arto 
Niemelä, Taisto Nikkinen, 
Olavi Nurminen, Pauli Pulli-

Ylemmille toimihenkilöille 
järjestö Kuusankoskella 
• Kymiyhtiön Kuusankosken 
tehtaiden ylempien toimihen­
kilöiden järjestö on valinnut 
edustajiensa kokouksen pu­
heenjohtajaksi Martti Kojon 
Kuusanniemen sellutehtaalta 
ja varapuheenjohtajaksi Han­
nu Rantalan Voikkaan paperi­
tehtaalta. Puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan ollessa es­
tyneinä on jokainen edustajien­
kokouksen jäsen velvollinen 
tarvittaessa hoitamaan vara­
puheenjohtajien tehtäviä. 

Ylempien toimihenkilöiden 
valitut edustajat ovat seuraa­
vat: Kemia: Marjatta Käki (va­
ralla Rainer Renvall), Sellu: 
Martti Kojo (Ensio Erkinhar­
ju), Voikkaan paperitehdas: 
Hannu Rantala (Paul Wilan­
der), Kymin paperitehdas: 
Timo Alarotu (Rainer Sund­
ström), Tehdaspalvelu: Leevi 
Tolvanen (Martti Kakko), 
ATK: Seppo Peltonen (Kari 
Kantola). 

*** 
Kaikkien ylempien toimihen­

kilöiden katsotaan Kuusankos­
kella kuuluvan rekisteröimät­
tömään Ylempien toimihenki­
löiden järjestö, Kuusankosken 

Niementie 13:ssa, missä myyn­
tiä hoitaa sihteeri Terttu Nii­
lo-Rämä puh. 2167 tai 951-
402 167 (ohivalinta). Yhtiöllf­
set ja eläkeläiset voivat ostaa 
kirjan edelleenkin henkilökun­
tahinnalla, joka on 85 mk. Kir­
ja on maksettava käteisellä 
noudettaessa. Teoksen voi ti­
lata myös postiennakolla, jol­
loin postimaksun 11 mk tilaa­
ja maksaa itse. 

Historiateosta myydään myös 
ulkopuolisille, jolloin teoksen 
hinta on 150 mk. Kirja on saa­
tavissa kaikista hyvin varuste­
tuista kirjakaupoista. 

tehtaat -nimiseen järjestöön, 
jonka koordinoiva elin on edus­
tajien kokous. Edustajien ko­
koukseen ottavat osaa yt-eli­
miä varten kyseisten alueiden 
ylempien toimihenkilöiden va­
litsemat edustajat. Edustajien 
kokous nimeää ylempien toimi­
henkilöiden edustajat koko 
Kuusankosken tehtaita koske­
viin yt-elimiin. Edustajat huo­
lehtivat, että tehdas- tai vas­
taavien yksikköjen yt-elimiin 
nimetään tarvittavat ylempien 
toimihenkilöiden edustajat. 

Yleisimmin työnantaja mää­
rittelee, ketkä yhtiössä kuulu­
vat ylempiin toimihenkilöihin 
tekemällä henkilökohtaisen 
työsopimuksen henkilön kans­
sa. Ylempien toimihenkilöiden 
järjestö ei ole rekisteröity yh­
distys. 

Tuotantoennätyksiä 
sellussa ja paperissa 

• Kymi Kymmene Paperissa 
on vuoden 1979 aikana saavu­
tettu useita tuotantoennätyk­
siä. Kymin paperitehtaan ko­
konaistuotanto kohosi uuteen 
ennätykseen, 200 811 tonniin. 
Ennätyksensä saavuttivat niin­
ikään päällystyslaitos, 102 660 
tonnia ja Self Copy, 2 150 ton­
nia. Voikkaan paperitehtaalla 
tekivät vuoden aikana kuukau­
sittaisia ennätyksiään mm. PK 

, • oka-marraskuussa- tuotti 
8 391 tonnia ja PK 16, joka 
maaliskuussa tuotti 6 4 72 ton­
nia. PK 11:n aikaisempi ennä­
tys 7 907 tonnia oli vuoden 
1965 lokakuulta ja PK 16:n 
vuoden 1963 maaliskuulta, 
6 420 tonnia. 

Myös Juankosken kartonki­
tehdas ylti tuotantoennätyk­
seen viime vuonna, jolloin teh­
tiin kartonkia 30 837 tonnia. 
Entinen ennätys, 30 604 ton­
nia, oli vuodelta 1974. 

nen, Pentti Pusa, Leo Rauhala, Yhtiön ansiomerkki 
Väinö Rasikannas ja Tapio 33_vuotias 
Sihvonen. 

Soinlahti ja Juankoski 
Soinlahdessa sai 25-vuotis­

ansiomerkin Aune Lappalai­
nen ja Juantehtaalla Johannes 
Kuismin. 

Salo 
Salon tehtaalla 25-vuotisan­

siomerkin saivat Esko Kara­
nen, Kosti Paijola, Else Salmi 
ja Eero Tauren. 

Karkkila 
Karkkilan tehtaalla Maj-Lis 

Tanner sai 40-vuotisansiomer­
kin ja seuraavat henkilöt 25-
vuotisansiomerkin: Irmeli 
Fredriksson, Laila Gustafsson, 
Aarre Hellman, Elli Kuusijär­
vi, Eero Kylmäkorpi, Juhani 
Laatunen, Erkki Lastunen, 
Olavi Leino, Oiva Mäensyrjä, 
Pertti Mäkilä, Viljo Niittu­
mäki, Ola Ojanen, Reino Ro­
senström, Erkki Ruuskanen, 
Esko Salapuro, Aarne Stigell, 
Pentti Ståhl, Esko Suomi ja 
Hugo Vihervaara. 

• Yhtiön ansiomerkki perus­
tettiin vuonna 194 7, jolloin 
vietettiin Kymiyhtiön 75-vuo­
tisjuhlia. Juhlissa jaettiin en­
simmäisen kerran yhtiön halli­
tuksen perustama ansiomerkki, 
kultainen 50 vuoden ja hopei­
nen 25 vuoden palveluksesta. 

Yhtiön hallitus täydensi 
vuonna 1967 aikaisempaa pää­
töstään kolmannella ansiomer­
killä, joka annetaan 40 vuoden 
palveluksesta. Päätös syntyi, 
kun siirryttiin noudattamaan 
65 vuoden eläkeikää. Vain 
harvoilla oli mahdollisuus sen 
jälkeen saavuttaa enää 50 vuo­
den palvelusaika. Huoltomies 
Urho Hokkanen metsäosastol­
ta on viimeksi saanut 50-vuo­
tisansiomerkin v. 1979. 

Tänä vuonna jaetut ansio­
merkit mukaan luettuina on 
yhtiön 50-vuotisansiomerkin 
saanut kaikkiaan 202 henki­
löä, 40-vuotisansiomerkin 761 
ja 25-vuotisansiomerkin 6 224 
henkilöä. Kaiken kaikkiaan 
ansiomerkkejä on jaettu 7 187. 



Iso kattila Heinolasta 
Lapinlahdelle 
e Kuivamaito Oy:n Lapinlah­
den tehtaille rakennettavaan 
turve- ja hakelämpökeskuk­
seen on Kymin Metallin Hei­
nolan tehtaalta tilattu Högfors 
50 -höyrykattila. Kattila on 
suurimpia mitä tehtaalta on 
toimitettu, eli lähes Vapolle 
Peräseinäjoelle toimitetun ko­
koinen. 

Kattilan, jonka teho on 36 
t/h tulistettua 350°C höyryä, 
on tilannut pääurakoitsijana • 
Outokumpu Oy. Kattilan suun­
nittelupaine on 36 bar. Asen­
nus alkaa lokakuussa 1980 ja 
laitos on valmis maaliskuussa 
1981. 

Syntyrnäpäiviä 
Halla 

Hilja Ke_käläinen 

Sahatyöntekijä Hilja Kekä­
läinen täytti 60 vuotta 1.1. 
Hän on syntynyt Kymissä. Hal­
lan sahalle kimpien valmistuk­
seen hän tuli 1965. 

Kuusankoski 
Huoltomies Tauno Lainio 

Kymin konekorjaamolta täyt­
täa60 vuotta -sz 

Projekti-insinööri Vilho Laak­
sonen Kuusanniemen selluteh­
taalta täyttää 60 vuotta 11.2. 

Prässimies Lauri Kauppi 
Voikkaan puuhiomolta täyttää 
50 vuotta 16.2. Hän on synty­
nyt Valkealassa. Hän työsken­
teli Voikkaan rakennusosastol­
la kirvesmiehenä 1959-1962 
ja siirtyi sieltä Voikkaan puu­
hiomolle prässimieheksi. 

Sähköasentaja Seppo Mati­
lainen Voikkaan sähkökorjaa­
molta täyttää 50 vuotta 24.2. 
Hän tuli työhön V oikkaan säh­
kökorjaamolle 1946. Sähkö­
asentajan apulaisena hän oli 
v:sta 1947 ja 1950 hänet ni­
mitettiin sähköasentajaksi. 

Toimistopäällikkö Aila Olki­
nuora sosiaaliosastolta täyttää 
50 vuotta 25.2. 

Soinlahti 
Siivooja Aune Ryhänen täyt­

tää 50 vuotta 5.2. Hän on syn­
tynyt Iisalmessa mlk. Yhtiön 
palvelukseen lautojen kuor­
maajaksi sahalle hän tuli 1970. 
Siivoojana hän on ollut vuo­
desta 1978. 

eseuroavassa numerossa 25.2. 
julkaistaan uutiset 26.2.-17.3. 
syntyneistä. Uutiset toimitus­
sihteerille viimeistään 13.2. 

t 
Piirityönjohtaja Arvo Pekka­

la metsäosastolta kuoli 14.12. 
1979 Helsingissä. Hän oli syn­
tynyt 14.12.1907 ja työskente­
li metsäosaston palveluksessa 
Pieksämäen piirissä 1935-1972. 

Henkilö uutisia Pro Kuusankoski -mitali 
kahdelle kymiyhtiöläiselle Paperi 

Johan Furuhjelm 

Apulaisjohtaja, dipl.ekonomi 
Johan Furuhjelm, 34, Kymi 
Kymmene Paperin markkinoin­
tiosastolta on nimitetty myyn­
tijohtajaksi. Hänen vastuu­
alueeseensa kuuluvat edelleen 
Kymin paperitehtaan myynti­
osasto sekä Self-Copy -myynti 
Kuusankoskella ja kotimaan 
myyntiosasto Helsingissä. 
Myyntijohtaja Furuhjelm on 
tullut Kymi-ryhmän palveluk­
seen v. 1972, jolloin hän työs­
kenteli Star Paperin palveluk­
sessa Englannissa sekä myö­
hemmin Kymmene-Star NS 
-myyntiyhtiöiden toimitusjoh­
tajana Tanskassa ja Norjassa. 
Apulaisjohtajaksi Kymi Kym­
mene Paperin markkinointi­
osastolle hänet nimitettiin v. 
1976. 

Teknikko Viljo Pihlgren pro­
jekti- ja kunnossapitopalvelus­
ta on 1.1. siirtynyt V oikkaan 
konekorj aamolle. 

Akat. sihteeri Heli Salonen 
on 21.1. otettu yhtiön palve­
lukseen osastosihteeriksi osto­
osastolle. 

Osastosihteeri Leena Kettu­
la osto-osastolta on 25.1. eron­

ut yhtiön plllYelnksesta 
Voikkaan paperitehtaalla ni­

mitettiin 5-vuorojärjestelmään 
siirryttäessä teknikko Markus 
Hernesniemi ja työnjohtaja 
Jorma Tuomi vanhemmiksi 
vuoromestareiksi, teknikko 
Markku Jaanu ja työnjohtaja 
Erkki Laatunen vuoromesta­
reiksi, teknikko Pekka Ylen ja 
teknikko Martti Hakala vara­
vuoromestareiksi, teknikko Ila­
ri Kero päivätyönjohtajaksi, 
linjamies Erkki Hietanen ja 
teknikko Reino Grönlund kuo­
rimon vuoromestareiksi sekä 
kuorimon vuoromestari Osmo 
Hirvonen hiomon varavuoro­
mestariksi. 

Valkoinen Ruusu 
Leo Rauhalalle 

Tuotantopäällikkö Leo Rau­
hala Heinolan tehtaalta sai it­
senäisyyspäivänä Suomen V al­
koisen Ruusun 1. luokan mita­
lin kultaristein. Itsenäisyys­
päivänä kaikkiaan 20 yhtiö­
läistä palkittiin kunniamer­
kein. 

Verlan lomakylä 
avataan 15.2. 

Verlan lomakylä on jälleen 
yhtiöläisten käytössä 15. hel­
mikuuta lähtien. Tehdyistä va­
rauksista päätellen hiihtoloma­
laiset muodostavat lomalaisten 
pääjoukon. Lomakylän hiihto­
ladut on kunnostettu. Luistin: 
rata on käytettävissä. Pilkki­
miseen on hyvät mahdollisuu­
det. Lomakylän hinnat ovat 
toistaiseksi ennallaan. 

Star Paper 

Johan Tollet 

Star Paperin organisaatiossa 
toimivan kartonginmyynnin, 
Strömsdal Board Sales -
UK:n nimi on muuttunut. 
Haydockissa sijaitseva myynti­
yksikkö on 1.2. lähtien nimel­
tään Kymmene-Star Board Sa­
les, r- joka huolehtii lähinnä 
Juaritehtaan kartonkilaatujen 
markkinoinnista Englannissa. 

Kymmene-Star Board Sales 
-osaston myyntipäälliköksi on 
1.2. lähtien nimitetty dipl. 
ekon. Johan Tollet, 40. Hän 
on toiminut paperialan myyn­
titehtävissä v:sta 1966 lähtien 
ja ollut viimeisimmäksi v:sta 
1970 lähtien Finnboardin ja 
Finnpapin edustajana Tehera­
nissa, Iranissa. 

Kemia 
Kuusankoski 

Taloustiet. yo Marja-Leena 
Sihvola Kemian markkinoin­
nista on 1.1. nimitetty myyn­
tisihteeriksi. 

Perustuotanto 
Haukkasuo 

Varastomies Mauno Ripatti­
la on 1.2. nimitetty varaston­
hoitajaksi. 

Kuusankosken kaupungin­
hallitus on myöntänyt Pro 
Kuusankoski -mitalin Kymi 
Kymmene Paperin johtajalle, 
ekonomi Heikki Kellokoskelle, 
42, ansiokkaasta toiminnasta 
taloudellisella ja kunnallisella 

Heikki Kellokoski 

alalla sekä metsänhoitaja Rai­
no Westerholmille, 60, ansiok­
kaasta toiminnasta kunnalli­
sella ja valtiollisella alalla. Mi­
talit luovutettiin loppiaisena 
kaupungintalon valtuustosa­
lissa. 

Johtaja Heikki Kellokoski 
oli Kuusankosken kaupungin­
valtuuston jäsenenä 1969-
1972 ja kaupunginhallituksen 
jäsenenä 1970....:.1972. Kaupun­
gin tilintarkastajana hän toi­
mi 1968-1969. Verolautakun­
nan jäsen hän oli 1966-1972. 
Kymiyhtiön palvelukseen hän 
tuli 1959. Kunnallisista luot-

Vuoden tiedotusteosta jaettiin 
tunnustusta Kuusanniemeen 
• Kymiyhtiön tiedotusosasto on ryhtynyt jaka­
maan Tiedotusteko-nimistä tunnustusmainintaa 
erityisen ansiokkaasta toiminnasta yhtiön tie­
dotustoiminnan hyväksi. Tunnustus voidaan 
myöntää henkilökohtaisesti jollekin yhtiöläisel­
te tai ryhmälle, joka oman toimensa ohella on 
edistänyt tiedottamista. 

Ensimmäinen plaketti, jonka 
nimenä on Tiedotusteko 1979, 
luovutettiin 28.1. järjestetyssä 
tilaisuudessa K uusanniemen 
sellutehtaan puhelinuutisten 
kehittäjille isännöitsijä Ilmari 
Lindbergille, sihteeri Tuija 

Vilenille sekä myyntipäällikkö 
Juhani Salmelle. 

Plaketin luovutuspuheessa 
yhtiön tiedotuspäällikkö Eero 
Niinikoski totesi puhelinuutis­
ten avanneen sisäisessä tiedo­
tuksessa kokonaan uuden aika-

Tiedotusteko 1979 -plaketin vastaanottivat isännöitsijä Ilmari 
Lindberg (vas.), sihteeri Tuija Vilen ja myyntipäällikkö Juhani 
Salmi. Puupohjaiseen plakettiin on istutettu Högfors-taidevalu, 
jonka on suunnitellut taiteilija Michael Schilkin. 

tamustehtävistään hän joutui 
luopumaan tultuaan nimite­
tyksi Star Paperin toimitusjoh­
tajan assistentiksi Englantiin 
1972. Kymi Kymmene Pape­
rin johtajaksi hänet nimitettiin 
1974. 

Raino Westerholm 

Metsänhoitaja Raino Wester­
holm on ollut Kuusankosken 
kaupunginvaltuuston jäsen 
v:sta 1965. Suomen Kristilli­
sen Liiton kansanedustajana 
hän oli 1970-1979. SKL:n pu­
heenjohtajana hän on toiminut 
v:sta 1973. Lisäksi hän on toi­
minut eduskunnan sivistys-, 
maa- ja metsätalous- sekä ul­
koasiainvaliokuntien jäsenenä. 
Kymiyhtiön palvelukseen hän 
tuli 1944 ja siirtyi eläkkeelle 
viime vuonna. Viimeisimmäk­
si hän toimi maankäyttömet­
sänhoi tajana yhtiön kiinteistö­
osastolla. 

kauden. "Puhelinuutisten väli­
tyksellä päästään huomatta­
vasti läheisempään kosketuk­
seen henkilökunnan kanssa 
kuin esim. henkilöstölehtien 
tai vaikkapa ilmoitustaulujen 
avulla. Lisäksi puhelinuutiset 
ovat erittäin nopea, helppo ja 
jopa taloudellinen tapa hoitaa 
sisäistä tiedotusta", sanoi Nii­
nikoski. 

Tunnusmaininnan saaneiden 
puolesta kiitti isännöitsijä Il­
mari Lindberg, joka sanoi pu­
helinuutisten osoittautuneen 
kiintoisaksi • tiedotusvälineek­
si. ''Käytännöllisesti katsoen 
koko sellun väki seuraa uutisia 
jatkuvasti, sillä soittokertojen 
määrä on pysytellyt vakaasti 
500 puhelun tuntumassa vii­
kottain. Erityisesti vuorotyös­
sä oleville uskoisin tästä tie­
dotusmenetelmästä olevan pal­
jon apua. Tulemme jatkossa ke­
hittämään uutisiamme siihen 
suuntaan, että kuulijoiden mie­
lenkiinto ei pääsisi herpaantu­
maan", lupaili Lindberg. 

Kuusanniemen sellutehtaan 
puhelinuutiset alkoivat viime 
vuoden toukokuussa. Uutiset 
luetaan kerran viikossa, tiis­
taiaamuna nauhalle, jonka kes­
to on enintään kolme minuut­
tia. Puhelinuutiset lukee ja toi­
mittaa sellutehtaan isännöitsi­
jän sihteeri Tuija Vilen. 

Uutisten puhelinnumero on 
2996 ja tähän numeroon pää­
see kaikista Kuusankosken teh­
taiden sisäpuhelimista. Vaih­
deuudistuksen jälkeen nume­
roon voidaan soittaa myös ohi­
valinnalla käyttämällä nume­
roa 402996. 
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Naisten 
kerhotoiminta 

Akanat. Kerhoilta Toim.elas­
sa ke 13.2. klo 19. 

Ykköset. Kerhoilta Toime­
lassa ti 19.2. klo 17. E°inäntinä 
Tipuset. 

Kakkoset. Kerhoilta Toime­
lassa to 21.2. klo 19. Emänti­
nä Kakkoset. 

Vilhelmiinat. Kerhoillat 
Voikkaan seuratalossa to 7.2. 
ja 21.2. klo 19. 

Naistenkerhojen kuntokil­
pailu. Kotitalouskerho Akanat 
haastoi viime vuonna muut 
yhtiön naistenkerhot syysjak­
son mittaiseen kuntokilpaan. 
Kilvan voitti Voikkaan kotita­
louskerho Vilhelmiinat osanot­
tajamäärän ollessa 70 %. 

Teatteri-ilta 
Sosiaaliosaston naistenker­

hojen teatteri-ilta on Kouvolan 
teatterissa la 8.3. klo 19. Oh­
jelmassa on operetti 'Masurk­
ka: Teatteriliput jaetaan ker­
hojen kokouksissa. Kolmesta 
linja-autosta kaksi lähtee Kou­
volaan Voikkaan konttorimäel­
tä klo 18.15 ajaen Tähteen ja 
Kymintehtaan aseman kautta. 
Kolmas auto lähtee Pilkan­
maan koululta klo 18.15. Se 
ajaa reittiä Pohjoistie-Valta­
katu - Kuusaan liikenneym­
pyrä - Niskala - Kuusaantie 
- Kouvola. Paluukuljetukset 
teatterinäytöksen jälkeen sa­
moja reittejä. 

Leipomaan! 
Pikaleivonnaisia yllätysvie­

raille -kurssi järjestetään Voik­
kaan seuratalossa ti 12.2. klo 
18.30. Talousopettaja Virpi 
Ikonen pitää havaintoesityk­
sen aiheesta. Ilmoittautumiset 
8.2. mennessä Voikkaan sos.­
osastolle puh. 89012/124. 

Salaattikurssi 
Salaattikurssin toimelassa pi­

tää talousopettaja Virpi Iko­
nen ti 26.2. klo 18.30. Ilmoit­
tautumiset 20.2. mennessä 
Kymin sosiaaliosastolle puh. 
402293. 

Kutomon kevättä 
Kuusaan kutomolla on ke­

vätkaudeksi suunniteltu yhteis­
loimissa kudottaviksi mm. ha­
mekankaita ja kuultokudoksia. 
Tietoja antaa kudonnanohjaaja 
puh. Kuusaalla 402396 ja 
Voikkaalla 89012/128. 

• Jos eläkkeen maksupäiväk­
si sattuu lauantai tai sunnun­
tai, ei eläkerahoja saa nostaa 
pankista jo perjantaina. Jos 
vielä viikonlopun jälkeen sat­
tuu olemaan juhlapyhiä, siir­
tyy eläkkeenmaksu niiden jäl­
keiseksi päiväksi. Tämä käy­
täntö tuottaa eläkeläiselle har­
mia. Miksi ei eläkerahoja saa 
nostaa tässä tapauksessa en­
nen pyhiä, kuten on laita pal­
kanmaksussakin? 

Muutosta toivova 

Työntektjöiden eläkkeet mak­
setaan etukäteen siten, että ne 
voidaan nostaa pankista kuu­
kauden ensimmäisenä pankki­
päivänä. Eläkettä ei tämän 
johdosta voi nostaa edellisen 
kuukauden puolella. 

Järjestöt 
Paperiliiton Kuusanniemen 

os. 85 on valinnut pääluotta­
musmieheksi Jaakko ,Purasen 
ja varapääluottamusmieheksi 
Kalle Hautamäen sekä seuraa­
vat luottamusmiehet: 

Neuvottelevat luottamusmie­
het: kuitulinja: Pertti Vainio 
(Kalle Hautamäki), talteen­
ottolinja: Veli Perttula (Mark­
ku Ahola), rakennuskorjaus: 
Anssi Varpenius (Markku Mä­
kelä), kuorimo: Jyrki Jylhän­
salo (Matti Järvinen). 

Työpaikkaluottamusmiehet: 
laboratorio: Aulikki Halinen, 
kuivaamo: Lasse Kytö, korjaa­
mo: Pentti Laine (Juhani Fi­
ner), kamyr: Teuvo Konga. 

Paperiliiton Voikkaan os. 
36 on valinnut varaston l.iot­
tamusmieheksi Pauli Koivis­
ton. Luettelo osaston luotta­
musmiehistä on julkaistu Uu­
tislehden n:o 16/1979. 

Paperiliiton Kuusankosken 
os. 19:n vuosikokous Yksysis­
sä su 24.2. klo 13. Käsiteltävä­
nä vuosikokoukselle kuuluvat 
asiat. 

Kuusankosken Sähkömiehet 
os. 7 4:n vuosikokous pidetään 
ti 5.2. Kansantalossa (A-por­
ras) klo 18. Esillä mm. osas­
ton sääntöjen 7 §:n määrää­
mät asiat. Liiton edustaja saa­
puu kokoukseen. Kahvitarjoi­
lu. Jäsenet joukolla mukaan. 

Metalliliiton Kuusankosken 
os. 19:n vuosikokous pidetään 
ravintola Mannerissa to 7.2. 
klo 18. Esillä sääntöjen vuosi­
kokoukselle määräämat asiat. 
Palkkasihteeri Pentti Keuru­
lainen saapuu kokoukseen. 

Salon Teollisuustoimihenki­
löiden luottamusmiehenä jat­
kaa Elvi Vettenranta. Vara­
luottamusmieheksi valittiin 
Tarja Kostamo. 

Salon Teknisten toimihenki­
löiden yhdysmiehenä jatkaa 
Raimo Auranen. Varayhdys­
mieheksi valittiin Reijo Sirviö. 

Salon Toimihenkilökerhon 
hallituksen kokoonpano v. 
1980 on seuraava: pj. Anto 
Leino, sihteeri Leena Pohjola, 
rahastonhoit. Raimo Auranen 
sekä Kirsti Karenius ja Osmo 
Koskinen, varajäsenet Matti 
Willem ja Aino Virtanen. 

Työssä käyvien työntekijöi­
den palkka maksetaan jälkikä­
teen, kuten toimihenkilöiden 
eläkkeetkin. He voivat nostaa 
palkkansa tai eläkkeensä edel­
lisenä arkipäivänä kysyjän 
mainitsemissa tapauksissa. 

Ralf Linden 
Eläkeasiain päällikkö 

Paperiliiton Kuusankosken 
os. 19 on valinnut pääluotta­
musmieheksi Seppo Saarelan, 
I varapääluottamusmieheksi 
Tuure Nybergin ja II varapää­
luottamusmieheksi Pertti Sal­
misen sekä seuraavat luotta­
musmiehet: 

Kymin paperitehdas: työ­
osastojen luottamusmiehet: F­
osasto ja kaikki osastot: Eero 
Jaakkola (varalla Ilmari Kahi­
saari), Y-osasto: Heikki Mietti­
nen (Timo Keinänen), C-osas­
to: Ilmari Kahisaari, PK 7: 
Hannu Vuokoski, arkkisali: 
Timo Vilenius. 

Asiantuntijaluottamusmiehet: 
F-osasto: Timo Pöntinen (vuo­
ro 1), Eero Jaakkola (vuoro 2), 
Pertti Brandt-Ojala (vuoro 3), 
Reijo Alanne (vuoro 4), Pekka 
Niemi (vuoro 5), Matti Veste­
rinen (puuhiomo), Sirkka Ka­
taja ja Ilmari Salonen (arkki­
sali), Reino Salminen (kehys­
naulaamo), Hannu Peräkasari 
(paperivarasto), Pentti Vainio 
(PK 7:n pakkarit). C-osasto: 
Urpo Sutinen (vuoro 1), Tarmo 
Konga (vuoro 2), Kalevi Komp­
pa (vuoro 3), Esko Lampinen 
(vuoro 4), Ilkka Haapala (vuo­
ro 5). 

Kuljetusosasto: työosaston 
luottamusmies Esko Nurmi­
nen (Keijo Junkkari), asiantun­
tijaluottamusmiehet: Leevi 
Kronholm (autotalli), Esko 
Nurminen (Kymin varasto), 
Jorma Hynninen (puukenttä), 
Matti Rajajärvi (Voikkaa), Ris­
to Hänninen (Kuusanniemi), 
Riitta Sjöblom (naiset). Rauta­
tiet: työosaston luottamusmies 
Pentti Sallinen (Harri Niska­
nen). 

Rakennusosasto: työosaston 
luottamusmies Matti Poikala, 
asian tun tij al uottam usmiehet: 
Ossi Fält (puutyöpaja ja pape­
ritehdas), Usko Pimiä (sellu ja 
kattilalaitos), Kirsti Häkkinen 
(siivoustyönaiset), Matti Poi­
kala (Kuusaansaari ja kemian 
rak.). 

Kymin höyryvoimalaitos: 
työosaston luottamusmies 
Pentti Salminen (Kauko Vauh­
konen). 

Klooritehdas: työosaston 
luottamusmies Erkki Vainio 
(Esa Holmberg). 

Koneenhoitajat: työosaston 
luottamusmies Pertti Tyynelä, 
asian tun tij al uottam usmiehet: 
Matti Tohka ja Pertti Tyynelä 
(F-osasto), Pentti Sippu (Y­
osasto), Lauri Laine (PK 7). 

Korjaamot: työosaston luot­
tamusmies Tuure Nyberg (Ka­
levi Simonen), asiantuntijaluot­
tamusmiehet: Tuure Nyberg 
(Kalevi Simonen) konekorjaa­
mo, Sulo Valtonen (Eino Mäki­
nen) auto- ja kuljetusväline­
korjaamo, Esko Kallionpää 
(Tauno Lainio) huoltomiehet. 

Minton: työosaston luotta­
musmies Pentti Lampiranta 
(Pentti Niemi). 

Sosiaaliosasto: työosaston 
luottamusmies Yrjö Kekki, 
asiantuntijaluottamusmiehet: 
Kaarina Tuukkanen (Koskela), 
Ritva Koskinen (siivoojat). 

Vartijat: työosaston luotta­
musmies Oiva Riihimies (Ari 
Vainio). 

Tutkimusosasto: työosaston 
luottamusmies Terttu Lampila 
(Heikki Virtanen). 

Urheilu ja vapaa-aika 
Kuusaalla lisäystä 
kuntoilijoiden 
määrässä 

Kuntokauden !-jaksolta pa­
lauttivat palveluksessa olevat 
yhteensä 581 korttia. Niistä 
565 osallistui jaksopalkinnon 
arvontaan. Palautettujen kort­
tien määrässä oli lisäystä yli 
10 % viiden viimeisimmän 
vuoden parhaisiin palautus­
määriin verrattuna. 

Arvonnassa voittivat Hög­
fors-valua olevan kynttilänja­
lan seuraavat: Terttu Arpo­
nen, Heikki Joutjärvi, Aimo 
Nikula, Aimo Rinne, Olavi Sa­
volainen, Sirkka Sirenius ja 
Paul Wilander Voikkaan pape­
ritehtaalta, Alpo Inkilä Voik­
kaan hiomolta, Aune Itkonen 
ja Veikko Niemi kemiasta, Au­
ne Kaartinen, Oiva Kanerva ja 
Raine Valleala sosiaaliosastol­
ta, Kaarina Vitikainen kulje­
tuksesta, Reino Koivula ja 
Antti Ripatti Kymin paperi­
tehtaan F-osastolta, Terttu 
Kosonen PK 7:ltä ja Leo Suo­
kas suunnitteluosastolta. Pal­
kinnot voi noutaa sosiaaliosas­
ton palvelutoimistosta ammat­
tikoululta. 

Pilkki oikeudet 
lisääntyivät 
Lappalalla 

Yhtiön sosiaaliosaston 
ja paikallisten kalastus­
kuntien kanssa käytyjen 
neuvutielujen iuloksena 
yhtiöläisten pilkkioikeu­
det koskevat nyt Lappa­
lanjärven koko vesialuet­
ta samoilla ehdoilla kuin 
Uutislehden n:ossa 1/1980 
mainittiin. 

Voikkaan tehtaan pilk­
kimestaruuskilpailut pide­
tään lauantaina 29.3. Kil­
pailupaikka ilmoitetaan 
myöhemmin Uutislehdes­
sä sekä ilmoitustauluilla. 

Kuusankosken Teollisuus­
toimihenkilöt. Johtokunnan 
kokoonpano v. 1980 on seu­
raava: Tuula Hollfast (varajä­
sen Maire Kiiski), Terttu Joki­
ranta (Arja Laine), Raili Kaar­
tinen (Sari Peltola), Riitta Kä­
härä (Mervi Laitinen), Leena 
Lehtomäki (Maija Väkevä), Or­
vokki Lempinen (Raili Koso­
nen), Tuula Rantanen (Terttu 
Korpelainen), Irma Pukki (Tuu­
la Lehto), Raija Sihvola (Kirsi 
Hokkanen) ja Maila Valsti (Rai­
li Rautjärvi). Puheenjohtaja on 
Irma Pethman, varapj. Irma 
Pukki, sihteeri Marja-Liisa Sa­
volainen, rahastonhoit. Maila 
Valsti, tied.sihteeri Riitta Kä­
härä ja koulutussiht. Seija 
Ämmälahti. 

Vuosikokous pidetään to 
14.2. klo 18.30 ravintola Man­
nerin kabinetissa. Esillä sään­
tömääräiset asiat. Vieraana 
myyntipäällikkö Pekka Hak­
karainen Vendito Oy:stä. 

Johtokunta kokoontuu sa­
massa paikassa tuntia aikai­
semmin klo 17.30. 

IV Aarnihiihtoon on mah­
dollisuus osallistua Lake Pla­
cidin talvikisojen päätöspäivä­
nä, mutta myös viikko sen jäl­
keen. Tälle tehtaiden väliselle 
prosenttikilvalle, joka on koko 
henkilöstön ja heidän perheen­
jäsentensä hiihtotapahtuma, 
on varattu aikaa 23.2.-2.3. 

Tillolan Laturetki 
Talven suurtapahtuma Tillo­

lan Laturetki ajoittuu samoille 
päiville kuin Aarnihiihto eli 
23.2.-2.3. Matkavaihtoehdot 
Kuusankosken uimahallilta 
lähtien ovat 22 km, 40 km ja 
53km. 

Kymenlaakson Viesti 
Järjestyksessään jo 31. Ky­

menlaakson Viesti hiihdetään 
tänä vuonna 2.3. Voikkaalta 
Rantahakaan. Voittoa puolus­
taa Kymi Kymmene !-joukkue. 

Talvikisat 
Vuokatissa 

Yhtiön talvikisat järjestää 
tänä vuonna Soinlahden teh­
das 8.-9.3. Vuokatissa. Sarjat 
ovat entiset: yleinen ja 35 v. 
15 km, 45 v. iö km ja tehtai­
den välinen 4 X 5 km:n viesti. 

Mestaruushiihdot 
Kuusankosken tehtaiden 

mestaruushiihdot ovat to 14.2. 
ja katsastushiihdot to 21.2. 
klo 17 Urheilupuiston valais­
tulla ladulla. Sarjat: yleinen, 
35 v. ja 45 v. Matka on kaikil­
la 10,6 km. 

Kymiyhtiön 
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